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Hisse Senedinde ortaya çıkan değerler: 

 Piyasa değeri 

 Nominal değer 

 İhraç değeri 

 Defter değeri 

 Gerçek değer 

 Tasfiye değeri 

 

NOMĠNAL DEĞER (ĠTĠBARĠ DEĞER VEYA KAYITLI DEĞER); bir hisse senedinin üzerinde yazılı olan de-
ğer. Anonim şirketlerin sermaye tutarının hisse sayısına bölünmesiyle bulunur. 

 

GERÇEK DEĞER; İşletmenin gelir yaratma potansiyeli ve yatırımcıların bu hisse senedinden bekledikleri ka-
zanç oranına göre bir takım teknikler kullanılarak hesaplanan ve yatırımcıların o hisse senedi için ödemeye 
hazır oldukları değer. 

 

Tahviller devletin ya da özel sektör şirketlerinin, borçlanarak orta veya uzun vadeli fon sağlamak üzere çı-
karttıkları borç senetleridir. 

 

BAĞLI ORTAKLIKLAR; ĠĢletmenin %50 oranından fazla sermaye ya da oy hakkına veya az bu oranda 
yönetim çoğunluğunu seçme hakkına sahip olduğu iştiraklerin sermaye paylarıdır. 

 

ĠĢtirakler hesabı, bir ortaklıktaki en fazla %50 oranında olan sermaye payları veya oy haklarının izlenmesin-
de kullanılır. 

 

SERMAYE YEDEKLERĠ; Hisse senedi ihraç primleri, iptal edilen ortaklık payları, yeniden değerleme yapıl-
ması sonucu meydana gelen fonlardan oluşmakta. 

 

ÖZEL TÜKENMEYE TABĠ VARLIKLAR ALT HESAPLARI: 

271. Arama Giderleri Hesabı, 

272. Hazırlık ve GeliĢtirme Giderleri Hesabı ve  

277. Diğer Özel Tükenmeye Tabi Varlıklar Hesabı 

 

NET DEFTER DEĞERĠ, varlığın maliyetinden birikmiĢ amortismanları düĢüldükten sonra kalan değeri-
dir. 

 

ĠĢletmeye nakit para giriĢi sağlayan ve geri ödenmeleri de nakitle yapılacak olan iĢletme dıĢından sağ-
lanan borçlar MALĠ BORÇ (FĠNANSAL BORÇ) olarak nitelendirilir. 
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İşletmenin esas ticari faaliyetlerini sürdürmek amacıyla yaptığı kredili alışlarından doğan borçlar “ticari borç” 
olarak nitelendirilir. 

 

İşletmenin faaliyet konusu ile ilgili her türlü mal ve hizmet alımlarından kaynaklanan senetsiz borçlar 
“320.Satıcılar” hesabında izlenir. Esas faaliyetlerle ilgili olarak ham madde-malzeme, ticari mal ya da hiz-
met kredili olarak satın alındığında İşletmenin satıcıya borcu doğar ve Satıcılar ana hesabının alacak tarafına 
kaydedilir. 

 

Poliçeyi hazırlayan tarafa KEġĠDECĠ;keşidecinin poliçe üzerinde kendisine olan borcu lehtara ödemesini is-
tediği tarafamuhatap;muhatabın ödeme yapacağı, yani poliçenin lehine düzenlendiği tarafa lehtar denilmek-
tedir. 

 

Bono (veya Emre Yazılı Senet), borçlu tarafından düzenlenen yazılı bir ödeme yükümlülüğüdür. 

 

Çek, bir bankaya hitaben ve belirli kurallara uyularak yazılan bir ödeme emridir. 

 

NAKĠT OLMAYAN KREDĠLER; Teminat Mektubu Kredisi, Harici Garanti Kredisi, İthalat Akreditif Kredisi ve 
Kabul Kredisi şeklinde olabilir. 

 

Bankaların maddi kıymetlerin rehini karşılığı ve bir vade veya olayın doğması ile sınırlı olmak üzere verdikleri 
kredilere avans şeklinde kredi denilir. 

 

 SERMAYE PĠYASASI, orta ve uzun vadeli fon arz ve talebinin karşılaştığı piyasa. 
 

 PARA PĠYASASI ise kısa vadeli fon arz ve talebinin karşılaştığı piyasa. 

 

26. MADDĠ OLMAYAN DURAN VARLIKLAR: 

260. Haklar  

261. Şerefiye(Peştamallık) Hesabı  

262. Kuruluş Ve Örgütlenme Giderleri  

263. Araştırma Ve Geliştirme Giderleri  

264. Özel Maliyetler  

267. Diğer Maddi Olmayan Duran Varlıklar  

268. Birikmiş Amortismanlar(-)  

269. Verilen Avanslar 

 

Boş arsa ve arazi için amortisman hesaplanmaz. 

 

 


